

HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

AÑO V.—NÚM. 949

Redacción: Méndez Nuñez, 14

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 72

Martes 16 de Enero de 1934

Teléfono núm. 103

Franqueo concertado

Dudas

Lo legal y lo ilegal

Los socialistas, si los juzgamos por su órgano en la Prensa, han llegado ya a un último acuerdo en defensa de la actitud revolucionaria de la parte del partido que sigue a Largo Caballero, más que a Besteiro, y que ha sufrido estos últimos días algunas decepciones.

El periódico escribe lo siguiente:

«Tal posición se estima lícita sin más que esta condición: que la batalla se ventile en el campo legal. Aquí de la juridicidad. Los argumentos para defender ese postulado surgen a menudo. Pero el inconveniente brota al delimitar el campo de lo legal y de lo ilegal.»

Después enumera una serie de dudas, completamente artificiosas, a nuestro juicio, para demostrar que la disolución no es fácil. Habla, por ejemplo, del número de diputados de los diferentes partidos en relación con el número de votantes, caso en el que no cabe dudar de cuál es lo legal, ni del error que cometieron los constituyentes al hacer la ley Electoral, ni de la posibilidad de modificar esa ley, haciendo que esa relación que el periódico considera a los socialistas, aunque en muchos casos podría ser lo contrario, desaparezca.

En otro caso, confunde lamentablemente los conceptos de lo legal y lo ilegal con los de democrática y

antidemocrático, y pregunta por qué Leroux, con ciento diez diputados, puede presidir un Gobierno homogéneo; Azafía con veinte, podría presidir Gobiernos de coalición, y los socialistas, con ciento diez, no tenían derecho a tener tres ministros en un Gobierno. La respuesta es facilísima: Si Azafía con veinte azafistas pudo presidir Gobierno de coalición, fué precisamente por eso, porque era de coalición, y no contaba sólo con sus veinte votos, sino con los ciento diez de los socialistas y algunos más de otras fracciones, y exactamente lo mismo, aunque en otro sentido, ocurre ahora con el partido radical.

Cuando se pedía que los ministros socialistas salieran del Gobierno, no era fundándose en la ley, sino en los imperativos democráticos, porque era muy visible que la representación que ese partido tenía en el Parlamento no correspondía, sino que era mucho mayor que la correspondiente a sus votos en el país.

Las elecciones demostraron que esa hipótesis era cierta, y fué, por tanto, en nombre de la democracia y no de la ley, por lo que los ministros socialistas fueron excluidos sin que esto implicase negar la influencia en el campo legal, de ese partido. No caben, pues, dudas, y es artificio sin transcendencia fingirlas.

Digno de imitarse

En favor de un camarero

En el café Español ha estado prestando sus servicios un camarero llamado Juan Rodríguez del Aguilera, conocido por «Tadeo», eminentemente popular, ya que su profesión la ha venido ejerciendo por espacio de cuarenta años en los café denominado «El Gallego». «El Valdeades», «Lién Dor» y, últimamente por espacio de trece años, en el ya mencionado «Español».

Pero el caso digno de imitación, es que si el citado camarero, ya anciano y enfermo, perdidas sus energías para continuar trabajando en su profesión, se encontraba en la situación que es de suponer, por cuanto la sociedad de éste gramo no le prestaba los auxilios que en justicia debiera corresponderle.

Pero sus compañeros del café citado, aunque no pertenecen a sociedad alguna, con alteza de miras, con sentido realmente humanitario, les prestan su apoyo decidido y la protección que por compañerismo sienten, quienes piensan con más sentido y razón, que los que solo se asocian para otros fines, que la protección y las reivindicaciones sociales.

Así que, sus compañeros, le han relevado de tener que trabajar y de que pudiera hallarse en el mayor desamparo, concediéndole un retiro de tres pesetas diarias.

Aplaudimos sin reservas, la actitud y el comportamiento de estos trabajadores conscientes y honrados, que sin necesidad de pertenecer a sociedad alguna, tienen el concepto exacto del compañerismo y protección que deben dispensarse los que laboran por ganar para el sustento, sin que influya para nada en ellos, la filiación política, conocedores de que con esto, solo obtendrán perturbaciones que

tranquilidad.

Al recibiros ayer tarde el gobernador civil interino señor Pérez de Santiago nos manifestó que en la provincia reinaba absoluta tranquilidad.

Resumen de campaña

El «Boletín» de la Cámara correspondiente al pasado domingo, inserta entre otras informaciones, un resumen de la cam-

paña de exportación, realizada en la pasada campaña por el puerto de Almería que arroja la cifra de 949.564 barriles, 7.295 medios y 64.132 cajas y otros envases, para los distintos mercados extranjeros y nacionales.

Monsieur Paul Cazard miembro de la Orden de la República

Con toda solemnidad y brillantez el pasado domingo se impuso en el Ayuntamiento a Monsieur Paul Cazard consul de Francia la insignia de miembro de la Orden de la República.

La colocación de la insignia fué hecha por el alcalde, señor Sánchez Moncada, quien pronunció un breve discurso enaltecido la figura del señor Cazard y de la labor que este lleva desarrollada en pro de los intereses almerienses.

Todo emocionado contestó el señor Cazard a este discurso, alabando una vez más el clima y el sol esplendoroso de nuestra tierra.

Tuvo frases de cariño para Almería, de la que dijo que era su segunda Patria.

El auditorio premió en distintas veces la peroración del señor Cazard quien al final de un emocionado discurso oyó una salva de aplausos.

Antes de terminar el acto el señor Cazard rogó al alcalde que condonara las multas pendientes que se hubieran impuesto a los funcionarios municipales.

La banda municipal ejecutó varias piezas musicales, tocando los himnos español y francés.

Al acto acudieron todas las autoridades y el Cuerpo Consular.

Reportaje local

De la Cámara Uvera

Para el jueves próximo, día 18 del actual, a las once de la mañana, ha sido convocada a sesión plenaria, la junta directiva de la Cámara Oficial Uvera.

El orden del día, a examinar, es el siguiente:

Situación de la Cámara y orientación de seguir.

Examen de las cuentas y cualquier otra cuestión que susciten los señores vocales.

Aparato caza-moscas

La Cámara Uvera ha adquirido de 10 mil aparatos de cristal, de los llamados caza-moscas, recomendados por el eminente profesor Silvestri para luchar contra la mosca mediterránea, los cuales se hallan provistos de tapones de corcho y asas de alambre y se facilitarán a precio de coste (60 céntimos) a los parraleros que lo soliciten, por el orden en que hagan sus pedidos.

Tranquilidad

Al recibiros ayer tarde el gobernador civil interino señor Pérez de Santiago nos manifestó que en la provincia reinaba absoluta tranquilidad.

Resumen de campaña

El «Boletín» de la Cámara correspondiente al pasado domingo, inserta entre otras informaciones, un resumen de la cam-

Asociación de la Prensa

La tarde del domingo, se reunió la Asociación de la Prensa en junta general extraordinaria, para proceder a la renovación de la junta directiva.

La nueva directiva quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Ginés de Haro y Haro.

Vicepresidente, don Guillermo Rueda Ferrer.

Tesorero, don Alberto Orta Ibarne.

Vicesesorero, don Adolfo Téllez Herreros.

Contador, don Salvador Cañas Giménez.

Vicecontador, don José Aguilera García Rivas.

Secretario, don Juan López Suárez.

Vicesecretario, don Eduardo Moreno Giménez.

Bibliotecario, Don Juan Pérez Almansa.

Vocal 1º, Don Juan Martínez Martín.

Vocal 2º, don Francisco de Burgos Seguí.

Vocal 3º, José Giménez del Castillo.

Vocal 4º, Miguel Gómez Navarro.

Vocal 5º, Francisco Bayona Soler.

Instantánea política

Variaciones sobre el mismo tema

Sigue en los coros políticos a falta de mayor comentario, analizando el ya célebre incidente de los vivos en el Congreso. La política se entreteje en recordar este episodio y la fantasía de los contertulios en deducir extrañas consecuencias.

Se admite como un dogma de fe que la agilidad del señor Gil Robles cortó la maniobra los socialistas, siempre atentos al movimiento parlamentario, aprovecharon gustosos aquél clamor de brazos ministeriales para unirse al banco azul. Ahora se consagran desde su órgano oficial «El Socialista», a enemistad a los radicales entre sí por medio del elogio desmesurado al señor Martínez Barrio. Se habla de su republicanismo intachable y de las discrepancias en el seno de los radicales. Se dice que la conjunción socialista se resulta momentáneamente en aquella sesión, al calor de un peligro común, que se nos antoja imaginario, y que esta cordialidad entre adversarios, es el signo de que la famosa alianza puede ser resucitada en cualquier momento. Los sueños de la razón producen monstruos!

Se puede asegurar que no existe ni el más pequeño disenso en el seno del partido radical y se puede afirmar que la adhesión personal del señor Martínez Barrio al jefe radical es la misma que de siempre ha sentido por él el señor Leroux, ni más grande ni más pequeña. Y si alguien sintiera en el partido de ambiciones escisionistas, no llevaría la mejor parte. El partido radical tiene hoy una aglomerante: don Alejandro Lerroux, y un sentido programático; unas, digase lo que se quiera. Como muy bien ha dicho su ilustre jefe, sus enemigos naturales son los socialistas. Toda maniobra, pues, que nazca de la minoría socialista está vicaria de su origen y no logrará eficacia.

Por el contrario, no ha de tardar en aparecer la escisión en la política catalana. Ya en los posteriores días del señor Maciá corrió el huracán por las salas del Palacio de San Jorge amenazando la estabilidad de la Esquerra. Se ha resucitado una conjunción en la cual todos han de querer ser elementos predominantes. ¿Cómo pedirían conciliarse los libertarios, los rababas, los comunistas, los socialistas? Ha aquí un explosivo de alta potencia. El día que estalle no quedarán ni los escobros de lo que un día fué parte de prepotente, dueño y señor de los destinos de Cataluña. El tiempo dirá la verdad de esta aseveración en la cual coinciden los observadores de la política estatutaria.

En este feudo, último reducto de la política del bien, o han lanzado su voz temblorosa Azaña, Cesares y Domingo. Que Dios les asista.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Ayer a las cuatro y media de la tarde se reunieron la Corporación municipal bajo la presidencia del señor Sánchez Moncada, y asistieron seis concejales.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se da comienzo a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el

ORDEN DEL DÍA

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Se aprueba.

— Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindario.

— Informes de la Comisión de Obras.

— Informes de la Comisión de Aguas.

— Informes de la Comisión de Beneficencia.

— Informes de la Comisión de Fomento.

— Propuesta de fijación de derechos de oposición a la pla-

za de médico titular del Cabo de Gata.

De conformidad.

— Escrito de don Fernando García del Pino solicitando se eleve el canon de arrendamiento de la casa de la calle del General Luque destinada a escuela pública.

Se destina y se acuerda ir a la revisión de todos los contratos de alquileres de las escuelas municipales.

— El Consejo acordó a propuesta del Cónsul de Bélgica, dirigir una comunicación al alcalde del pueblo natal del señor Gil Robles: cortó la maniobra los socialistas, siempre atentos al movimiento parlamentario, aprovecharon gustosos aquél clamor de brazos ministeriales para unirse al banco azul.

Se dio cuenta de un escrito de la Asociación de la Prensa en el que pide que se dé el nombre del batallador periodista don Emilio Bermejo a una calle de la ciudad.

Informado el escrito por la Comisión de rotulación de calles, se acuerda designar la calle de la Mascota, con el nombre de Emilio Bermejo.

El señor Ortiz Estrella pide que se repase el plazo de la calle de la Dicha. Así se acuerda.

El señor Miras Capel pide que también sean cubiertos con tierra los baches del camino de la Cárcel. Se aprueba.

El señor Aleman Ibarra habla de la limpieza de las calles de la ciudad y dice que el estado de estas es vergonzoso. Preponer que el actual jefe de estos servicios pase a las órdenes del Arquitecto y se nombre a otro que desempeñe este cargo.

El alcalde dice que el jefe de los servicios está enfermo hace ya bastante días y que convenía esperar a que este se pusiera bien para adoptar una resolución.

Añade que hay que tener en cuenta que la mayor parte de las polifacas urbanas son hombres inútiles y no prestan servicio. Por ello, se considera una medida y se resuelve con este antecedente.

El señor Aleman dice que existen deficiencias en este servicio, pero que como ignora de donde pertenece poroso dirige sus cesuras al jefe de los servicios, pero no quiere ocasionar un grave perjuicio a este funcionario. Por ello, pide que se cambie de cargo.

El señor Pérez Maríll dice que él deduce del debate que las calles están más sucias que antes, existiendo el mismo personal y no encuentra más solución que el asunto lo estudie la Comisión de Ornato y presente una propuesta para resolver este problema.

Así se acuerda.

El señor Gámez Sainas pide que se gire una vista de inspección sanitaria al Parador de Martínez. De conformidad.

Se despacharon algunos otros asuntos de escaso interés y se levantó la sesión a las seis menos cuarto de la tarde.

Notas sociales

— Procedente de Granada llegó a nuestra capital, el médico don José Pérez Espa.

— De Cádiz, llegó el ingeniero don Domingo Hernández Martínez.

— En el domicilio de don José de los Ríos, fueron observadas antes de anochecer, por dicho señor, sus distinguidas amistades con una elegante fiesta que con su expléndida cena, derrochando champán y alegre baile duró hasta la madrugada en medio de un ambiente de aristocrática elegancia.

— Ha sido trasladado como Vista de la Aduana de Barcelona el culto funcionario que presenta sus servicios en esta don Victor Romero Fernández.

Nuestra enhorabuena.

— Acompañado de su distinguida familia, llegó procedente de Málaga a nuestra capital, el comisario de Guerra, don Eduardo Márquez.

— Marcharon a la vecina capital murillense, los comerciantes don Juan Romero, don Antonio Blanes, don Salvador Cortés y don Angel Fernández.

— Se apresó.

— Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindario.

— Informes de la Comisión de Obras.

— Informes de la Comisión de Aguas.

— Informes de la Comisión de Beneficencia.

Las elecciones municipales en Cataluña

Triunfo de la Esquerra

Durante la jornada electoral se produjeron incidentes, arrojándose petardos contra las colas de electores. Rotura de urnas

Barcelona, 15 (4 t.)—Se han celebrado las elecciones municipales sin incidentes graves, habiéndose abstenido gran número de electores, ante las amenazas y coacciones de ciertos elementos interesados en la contienda, por cuya motivo han logrado sus propósitos.

En diversas calles de Barcelona, unos individuos que recorrian los colegios en un taxi, arrojaron petardos contra las colas de electores, produciendo con este motivo gran alarma. En algunos colegios, se causó algún revuelo con motivo de ir a votar las religiosas.

En varios colegios han sido rotas las urnas, por lo que de nuevo se verificarán las elecciones.

Da idea de las coacciones y amenazas registradas, el hecho del retramo observado por el cuerpo electoral, hasta el extremo, que solo en Barcelona han votado 25.000 electores menos, que solo en Barcelona han votado 25.000 electores menos, que solo en Barcelona han votado 25.000 electores menos,

Las noticias oficiales dan cuenta del triunfo del partido de la Esquerra en Barcelona, Tarragona y Lérida.

Con respecto a Gerona, llevan una pequeña mayoría las derechas, pero, faltan aún datos, que pueden variar el resultado.

En Barcelona, la coalición de izquierdas ha obtenido 162 mil votos; la Lliga, 131.747; los radicales, 21.044; los comunistas, 1.500 y los obreros campesinos 2.000.

En Lérida, triunfaron algunos comunistas.

En Gerona (provincia) ha triunfado la Esquerra en 142 pueblos, y las derechas en 41.

En Lérida, la Esquerra ha triunfado en 62 pueblos y la Lliga, en 54.

Con motivo del resultado de las elecciones, se recibieron en la Generalidad, felicitaciones de Azaña, Prieto y Saborit.

Una alocución del señor Selvás

Barcelona, 15 (4 t.)—El gobernador general de Barcelona, señor Selvás, ha pronunciado una alocución por radio felicitándose por la prueba de ciudadanía dada por los catalanes con motivo de las elecciones, al desarrollarse la lucha con normalidad, salvo los pequeños incidentes registrados.

Dijo el señor Selvás, que se congratulaba del triunfo del partido de la Esquerra, al que pertenece, revelando de que el pueblo quiere una política izquierdista. Dimes—añadió—una lección a las derechas. Cataluña terminó diciendo, es ya un seducto inexplicable, que salvará a la República española, pues, puedo decir a toda España, que la República está salvada, y si las derechas hicieran algo contra ella, Cataluña se levantaría en masa.

La Lliga se querella por un registro practicado en sus locales

Barcelona, 15 (4 t.)—El presidente de la Lliga ha presentado en el juzgado una querella con motivo del registro efectuado días pasados en sus locales.

El señor Cambó afirma que a pesar de lo detenido y minucioso del registro no se encontró nada.

Hacen constar que el registro se verificó por orden del Consejero de la Generalidad señor Selvás, sin mandamiento judicial.

Los individuos que acompañaban a los guardias de Seguridad, y que fueron detenidos por la Policía a requerimientos del señor Martínez Carrión, fueron, y de la misma manera, de los que actuaban en calidad de auxiliares. El hecho está siendo muy comentado.

Detalles complementarios

Barcelona, 15 (12 n.)—El gobernador general de Cataluña, señor Selvás ha manifestado a los informadores, que según datos definitivos, en Barcelona ha obtenido la Esquerra 162.616 votos y la Lliga, 132.942.

Esta noche se estacionó ante el edificio de la Generalidad, una nutrida manifestación para expresar su entusiasmo por el triunfo de las izquierdas en la contienda electoral.

Los elementos de la Lliga, están indignados. Reprochan a la Esquerra, el haber practicado todo género de coacciones y están como ejemplos, que se impidieron a los religiosos el emitir el voto, que se llegó a desnudar en la calle a algunos sacerdotes, hasta uno fue apaleado, así como el que algunas mujeres no votaban por cortarles el pelo en plena vía pública.

Se ha confirmado el triunfo da la Esquerra en Lérida y Tarragona.

La Lliga triunfó solamente en Gerona por cuarenta y seis votos de mayoría. Como faltan aun datos de una sección puede variar el resultado definitivo.

El señor Companys ha hecho declaraciones en las que manifiesta que Cataluña está dispuesta a defender la solidaridad de los hombres demócratas y liberales del catorce de abril.

JOSE SANTISTEBAN RUEDA

AGENCIA DE ADUANAS

Importación : Exportación : Fletes : Seguros

Alvarez de Castro, 8.—Teléfono 2-7-2.—ALMERIA.—Apartd. 65

Dirección telegráfica: SANTISTEBAN

M. BLANCO
MEDICO

Exayudante del Doctor Olivares, exalumno interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid
Consulta de Medicina Interna.-Especializado en asma y vías digestivas

DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

PACO AQUINO, 4
(antes Santos Zárate)

APERTURA EL DIA
PRIMERO DE AÑO

Enhoriabuena

La respetable entidad Bednars y G fil., de Z reg 22, productora de la más perfeccionada maquinaria para fábricas y molinos harineros, ha designado su representante para las provincias de Granada y Almería, al agente Comercial don Demetrio Jiménez, que por su prestigio y actividad tiene conseguido un negocio que le acredita en este comercio.

Los señores Bednars y Goñi son depositarios para España y Portugal de las lámparas eléctricas WEGMANN de Zurich, de fama mundial, por la limpieza del alumbrado que produce y por su intensa duración, por lo que seguramente han de tener la mayor aceptación.

Felicitamos a los señores Bednars y Goñi por su acertada elección y al señor Jiménez, deseándoles mucha suerte.

Incidentes a la salida de un mitin comunista

Málaga, 15 (5 t.)—A la salida del mitin comunista celebrado con asistencia del señor Bolívar Escrivano, se intentó celebrar una manifestación, que fué dispersada por la fuerza pública, dando varias cargas.

Resultó un herido.

Negando unos rumores

Oviedo, 15 (4 t.)—Las autoridades han negado que fuesen ciertos los rumores propagados de que hubiera sido proclamado el comunismo en algún pueblo de la provincia.

Han manifestado, que solo se registraron ligeros chispazos, como repercusión por los sucesos de las minas de Fabero.

Los huelguistas del ramo de la construcción asesinan a un obrero

núñ el paro mantenido por los obreros afectos al ramo de la construcción.

Han sido enviadas fuerzas con motivo de haber sido asesinado por los huelguistas, un pobre obrero.

Además han cometido desmanes, habiendo incendiado un camión que procedía de Pontevedra.

Asalto a una dependencia de la Diputación de Vizcaya

Bilbao, 15 (12 n.)—A las tres y media de esta tarde, aprovechando la circunstancia de que en la Diputación había solamente un ordenanza, han penetrado en ella dos pistoleros que han asaltado la caja provincial de ahorros.

Los forajidos encerraron a dos empleados y les encerraron en el sótano. Una vez dueños de la situación desvalijaron la oficina, llevándose cincuenta y tres mil pesetas.

Nadie se dio cuenta de lo sucedido hasta que llegó el ordenanza de los autobuses, y extrayéndose de la ausencia de los empleados, llamó al otro ordenanza y ambos sacaron de su encierro a los empleados.

De los dos mil pesos que habitualmente prestan servicio en el edificio, uno está con permiso y el otro había salido a recibir varias cartas.

La huelga de taxistas

Fracasa en Madrid

Madrid, 15 (4 t.)—Ha fracasado totalmente la huelga planteada por los taxistas.

En vista de que la circulación estaba casi normalizada, los

patronos huelguistas ordenaron la reanudación del servicio.

Se han registrado algunas peleas. Durante la mañana de ayer resultó un herido en un incidente promovido por los huelguistas.

Con este motivo y por ejercer coacciones, se practicaron varias detenciones.

Chéfer asesinado

La Coruña 15 (12 n.)—Ha sido asesinado un chéfer esquirol llamado Antonio Dorado.

La víctima de este alevoso crimen estaba recién licenciada del ejército y dentro de unos días iba a contraer matrimonio.

Autobús apedreado

Córdoba, 15 (12 n.)—Los huelguistas han apedreado un autobús.

Han recibido heridas dos viajeros.

Incidentes a la salida de un mitin

Madrid, 15 (4 t.)—En el teatro de la Comedia se ha celebrado el mitin organizado por el Instituto social obrero derechista, con gran éxito.

A la salida, grupos de ideología contraria que esperaban a los asistentes al acto, se enfrentaron con ellos, produciéndose incidentes en la plaza del Angel y Puerta del Sol.

En este último lugar, sonaron unos disparos que causaron gran alarma.

Rusulieron dos estudiantes heridos.

La fuerza pública intervino practicando detenciones, incluso la de un Ingeniero, cogiéndole armas y porras.

Manifestaciones del señor Rico Avello

Madrid, 15 (4 t.)—El ministro de la Gobernación, señor Rico Avello, al recibir a los periodistas, estuvo conversando con ellos, manifestándose que en Cataluña había triunfado la esquerda en las elecciones.

En Méjico, el ministro de Relaciones Extranjeras fué condecorado Mr. Vilén con la Gran Cruz de la Legión de Honor

Ciclistas!

Los precios más baratos en

Casa Ciclista López

(antes Garage Labor)

C. de Granada, 6 A-Tel. 4-2-9

ALMERIA

Cubiertas de media carrera, 7 pts.
Cámaras de id. id., 3'25 pesetas.

Todos los artículos por este orden de baratos

NO CONFUNDIRSE

Calle de Ganada, 6-A

(Esquina calle Triunfo)

Teatros y Cines

Hesperia

A las 10:

A las 6: «Un disparo al amanecer».

La bonita película «Los Nibungos».

Conjeturas sobre la crisis

Madrid, 15 (13 n.)—El periódico «Heraldo de Madrid» insiste en que al producirse la crisis, el señor Martínez Barrio pasará a desempeñar la cartera de Gobernación, el señor Roca a la de Guerra y para la de Marina será nombrada otra personalidad radical, cuyo nombre se desconoce.

Apartado 72

Extremistas al monte

Uno muerto de hambre y frío.

Se teme encontrar otros

Oviedo, 15 (12 n.)—Varios intensos procedentes de la zona de León se han internado en el monte Cienfuegos lugar peligroso por los innumerables cortados y desfiladeros que existen en el peligro a agravados por estar actualmente cubierto de nieve.

La Guardia Civil está dando una batida. Ya ha sido encontrado uno de los rebeldes muerto de hambre y frío.

Se teme que hayan perecido otros.

En el monte Muniellos han sido vistos vagando, otros diez.

Alcalá Zamora asiste a la inauguración de unos locales

Madrid, 15 (12 n.)—El Presidente de la República señor Alcalá Zamora ha inaugurado el nuevo edificio en que se ha instalado el Instituto de Ingenieros civiles.

Acompañaron a su Excelencia los ministros señores Lasa, Rico Avello, Guerra del Río y del Río (don Cirilo).

El presidente del Instituto señor Pérez Urruti pronunció un elocuente discurso en el que expresó sus deseos de que se borrara la mala impresión causada, por móviles políticos, de algunos ingenieros agrónomos y de caminos. Se manifestó también en contra del intrusismo en la profesión.

El señor Alcalá Zamora pronunció unas frases brillantes. Fué ovacionadísimo.

Final de un brillante raid

París, 15 (12 n.)—Han tomado tierra los aviones de la escuadrilla aérea del general Villemin.

Audieron a recibirlas al aeródromo, el Presidente de la República, los miembros del Gobierno.

En Méjico, el ministro de Relaciones Extranjeras fué condecorado Mr. Vilén con la Gran Cruz de la Legión de Honor

Desórdenes de los comunistas

Orense, 15 (12 n.)—En la mañana próxima, marcharán a París varios amigos de don José Calvo Sotelo con el propósito de acompañarle en el viaje de regreso a España una vez que le sea aprobada la acta de diputado.

Ha dimisido el Presidente señor Grau San Martín.

A la reunión asistieron los miembros del Gobierno y el sargento Batiste.

Siguió noticias posteriores, ha sido designado presidente Carlos Herrera, que desempeñaba funciones de subsecretario de agricultura.

Huelga conjurada

Castellón, 15 (4 t.)—Ha sido conjurada la huelga general que se anunciaba para hoy.

Llegada del señor Fal Conde

En el tren de la noche llegó a nuestra capital el Delegado de la Comunidad Tradicionalista en Andalucía don Manuel Fal Conde que viene con objeto de reorganizar en la provincia las agrupaciones tradicionalistas.

A la estación acudieron a esperarle numerosos amigos y co-religionarios.

El discurso del señor

CENTRO INDUSTRIAL

MACHINARIA Y MATERIAL ELECTRICO EN GENERAL PARA BAJA Y ALTA TENSION

MOTORES Y GRUPOS ELECTRO-BOMBAS "SIEMENS"

BOMBAS "WORLINGTON"

INSTALACIONES

COMPLETAS

DE REDES

INDUSTRIALES

Y DOMICILIOS

JOSE MARIA DONOSO
PERITO INDUSTRIAL

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

AVENIDA REPUBLICA 25-A
TELEFONO 3-9-3

LAMPARAS OSRAM
ALMACENES CONDE OFFALIA
16-A Y
GARCIA ALIX 3-A

AUTOMATICOS
DE MAXIMA
Y MINIMA

CONTADORES
TRANSFORMADORES
ALTERNAORES

GRUPOS
ELECTROGENOS

MOTORES
DIESEL SEMI-
DIESEL Y A
GASOLINA

APARATOS
ELECTRICOS
EN GENERAL

escena que no es visible ni limitada, viene a ser universal y cósmica.

Una recepción, una amplificación y una transformación de las vibraciones que irradian las cosas inanimadas. Así como hoy en día escuchamos el canto de la selva y del mar, así nos encantaremos en el porvenir, las vibraciones irradiadas por un diamante o por una flor.

Una nueva realidad orgánica, la de la conciencia de la T. S. H. Subsistivos solos, una repetición de infinitivos. Una construcción en esquemática y geométrica del silencio, y en fin:

Hay que alejar a todos los escuchas cuya presencia y gritos han ejercido siempre una influencia molesta y enfadosa.

Fútbol

Madrid, 15 (4 t).—En los partidos jugados el pasado domingo para el campeonato de la Liga dieron los resultados siguientes:

Primera división

Donostia-Arenas, 0-0.
Valencia-Madrid, 2-1.
Español-Barcelona, 3-2.
Oviedo-Racing, 3-1.
Betis-Athletic B., 1-3.

J. G. E. P. F. C. P.

A. Bilbao	11	6	2	3	36	17	14
Donostia	11	5	4	2	20	14	14
Madrid	11	6	1	4	20	20	13
Español	11	5	1	5	27	25	11
Racing	11	5	1	5	23	26	11
Valencia	11	5	1	5	18	24	11
Barcelona	11	5	0	6	31	29	10
Oviedo	11	4	2	5	25	24	10
Betis	11	4	1	6	15	26	9
Arenas	11	2	3	6	15	25	7

Segunda división

Athlético M.-Murcia, 2-2.
Irún-Coruña, 2-1.
Sabadell-Alavés, aplazado.
Osasuna-Sporting, 6-0.
Celta-Seville, 4-0.

J. G. E. P. F. C. P.

Sevilla	11	6	4	1	37	21	16
A. Madrid	11	7	2	2	32	18	16
Celta	11	5	2	4	22	18	12
Sporting	11	5	2	4	23	27	12
Irún	11	5	2	4	22	27	12
Murcia	11	5	1	5	21	23	11
Osasuna	11	5	0	6	31	25	10
Coruña	11	3	2	6	20	20	8
Sabadell	10	2	3	5	19	28	4
Alavés	10	1	2	7	16	36	7

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritime a Vapour y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los vapores transatlánticos de gran tonelaje, del挂号 y telegrafía sin alzado.

Alcina, Mendoza, Florida y Campana FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1934 para RIO JANEIRO, SA DE E. TOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA:

De 10 días cumplidos, un cuarto 257'50 incluido impuestos.

De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 plazas. Idem idem.

Cada familia sólo puede llevar en honor de dos años, gratis

Admitirse cargo en buque ordinario y en vaporíficos y paquete en Cádiz, de Portugal, Bagdad el año intermedio y Ferrea el año, haciendo cesada en el año anterior a los servicios y siguiendo la duración del viaje 18 días.

Las salidas de pasajeros y segundos de dichos buques están marcadas con sede en el año y las características que regularán los servicios modernos, tienen características salientes, avanzadas estrictas y el trato es incomparable.

Gastos de agencias de ferrocarriles clase de 2da, cuarto y veinte libras cada uno complemento de 30 glos por plaza. Fares de tercera clase. Comida en el espacio.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor.

Los anteriores no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sociedad Consignataria HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ 2, en C/ Avenida de la República, 89. Almería—Correos del Huéne 21 y 3—Málaga.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Dalma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enrique R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

Maura, 6 - Almería

Hipólito Díaz

Depósito exclusivo del Nitrato de Amoniaco de Cal de 16|17% de Nitrógeno

El mejor ahono principal conocido

Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias.

Importador de azufres italianos

Oficinas: Conde Offalia, 24 - Almacenes: Chafarinas, 4

Teléfono número 437. ALMERIA

PANADERIA LA VIRGEN DE CAVITE de JUAN AMATE ALIAS

Elaboración de pan de todas clases

PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE

Los títulos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

Para comprar muebles

Alcoba, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,

VISITEN LOS ALMACENES

PARIS MADRID

Real, 9.—ALMERIA

CLÍNICA DENTAL DE

TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO

ENTREMEDIOS DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 8

Boulevard 56, principal — Teléfono 354

— Teléfono 354

escena que no es visible ni limitada, viene a ser universal y cósmica.

Una recepción, una amplificación y una transformación de las vibraciones que irradian las cosas inanimadas. Así como hoy en día escuchamos el canto de la selva y del mar, así nos encantaremos en el porvenir, las vibraciones irradiadas por un diamante o por una flor.

Una nueva realidad orgánica, la de la conciencia de la T. S. H. Subsistivos solos, una repetición de infinitivos. Una construcción en esquemática y geométrica del silencio, y en fin:

Hay que alejar a todos los escuchas cuya presencia y gritos han ejercido siempre una influencia molesta y enfadosa.

Recauchutado "HERCULES"

Gran taller montado a la moderna

de

JOSE GARZON LOPEZ

Personal especializado

Aparatos últimos modelos

Reparaciones de todas clases por difíciles que sean

Especialidad en reparaciones de talón

Riego núm. 69

Frente a la Comandancia de Marina

Esta Casa es la que trabaja con más economía

señor Pagés sin que la Unión de ganaderos tome determinaciones contra dicho ganadero por concursar en esto circunstancias que no son imputables a la libertad voluntad del señor Coquilla.

Ante la actitud irredimible del señor Pagés la Unión mantiene su criterio de no facilitar toros al gerente de la Plaza de Madrid, y de seguir ambas partes en sus posiciones actuales, es decir, que el pleito termine en beneficio de nadie y en particular en beneficio del público, amenazando de presenciar durante la próxima temporada más moruchadas que corridas de casta.

El pleito, de no intervenir la autoridad competente, puede perjudicar gravemente el espectáculo taurino ya que en el fondo de este pleito no existe más que una cuestión de interés muy cercano a un afán de ego, que pudiera dar al tratante con el necesario cuidado que es preciso prestar a la conservación de la raza del toro de lidia. Y como esto es de un interés grande, en sucesivas crónicas iremos estudiando los diversos y nada desinteresados aspecto de este problema suscitado por la avaricia de todos.

Las empresas francesas

Durante la semana que termina han estado en Madrid las empresas de Nîmes, la de Marsella, que a su vez lo es de Burdeos.

Seguramente ésta plaza permanecerá cerrada a causa de ciertos gravámenes que pesan sobre ella.

gurará la temporada en Abril con una corrida de toros.

El señor Lataste, de Burdeos,

también reduce a dos las corridas de toros y ha emprendido

su viaje a España para comprar ganado y contratar toreros.

La empresa de Dax, constituida por una Comisión de Flechas,

ha cursado ya circulares

para la compra de toros y contratación de toreros siendo casi seguro que inaugure la tempora-

da con una novillada a base de Curro Caro, el día 20 de marzo.

Plazas sin empresa

A estas fechas carecen de

empresas las siguientes impor-

tantes plazas:

Albacete, Cádiz, Almería, Ali-

cante y Vista Alegre (Madrid).

Seguramente ésta plaza permane-

cerá cerrada a causa de ciertos

gravámenes que pesan sobre

ella.

La inauguración en Barcelona

El día 11 de febrero abrirá

sus puertas la Monumental de

Barcelona con una novillada de

los primeros.

LA VALENCIANA

Calle Juan Lirola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

Vida religiosa

Santos del día

Santos Fulgencio, doctor; Honorato, Ticiano, Melas, obispos; Marcelo, peper; Bernardo, Pedro, Acisclo, Aiyto, Oton, mártires; Piscila, Furseo, confesores.—La Misericordia y Oficio divino son de San Fulgencio, con rito doble mayor y color blanco.

La memoria de San Fulgencio ha sido y será siempre célebre en la Iglesia de España, con especialidad en la ciudad de Cartagena, que la venera por su obispo y patrono.

Dotado de un ingenio vivo y penetrante y de una elocuencia nada común, defendió con inteligencia celo la fe católica y persiguió a sus enemigos hasta sus últimos astringeramientos.

Asalto a varios Concilios y pacífico algunas discordias suscitadas por motivo de Religión y lecho de méritos y virtudes, murió en el Señor el año 638.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la iglesia de San Sebastián. Mañana en la misma.

SE VENDE

Una casa de tres naves en condiciones ventajosas. Informarán, Murcia, 31.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada!

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Notas municipales

Vicindad y beneficencia

Don Francisco Capel Becerra ha solicitado del Ayuntamiento su inclusión en los padrones de vecindad y beneficencia.

Licencia

Don Juan García López ha pedido licencia al Ayuntamiento para construir un nicho en el Cementerio del Alquian.

Arrojan inmundicias

El jefe de la guardia municipal ha comunicado a la Alcalde

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION

Diatermia, corrientes galvánica farádica, galvano-farádica, etc.

R A Y O S X

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43

CONSULTA DE 2 A 4

Teléfono núm. 223

EL CAÑON

Confitería, Pastelería y Panadería

J. Martínez Zea

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47

(AL LADO DE LOS COCHES ALSAINA)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarchadas. Especialidad queso chino, roscos de almendra, jamón en dulce, pasteles estupendos marca Cañón, magdalenas, conchas de Viena, las insuperables yemas del Tío Quico, pasteles de jamón, bollos para las meriendas de los niños, compuestos de jamón, mortadela, sobreaza y otros.

La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce.

Todos los días las estupendas empanadas frutas.

Se dan cupones Málaga

LA ISLA DE CUBA

Establishimiento: General Riego, 4; Plaza San Gabriel, 1; Santo Cristo, 1

Recibidas las novedades para invierno en

Tejidos, Pañería, Trajes hechos, Gabanes, Pelucas, Pullover, Blusas, Géneros de Punto, Géneros Punto Fijo, Cobertores, Edredones, Mantas, Bufandas, Chaquetas, Camisería, Gamuzas y paños para abrigos de señora y en los demás artículos.

Precios los más baratos

Surfido el más completo

Compre en esta Casa y economizará tiempo y dinero

CASA BENAVENTE

MUEBLES Organización Moderna MEJORES PRECIOS

ALMERIA

Madera curvada de roble grande a pesetas 23,50

Noticias y sucesos

Es detenido otro de los autores del robo del chalet "Villa María" - Un hombre herido gravísimo por disparos

Por insultos

Isabel Belmonte Pérez ha denunciado en Comisaría a Juan González Sánchez (1) «el Garbanero» por dirigir insultos y pretender entrar en su domicilio.

Marido «carloso»

Ante la policía denunció Rosa Sánchez Cortés a su esposo Manuel Ibáñez Núñez por golpearla y causarle una herida leve de la que recibió asistencia médica en la estación ferroviaria de Gádor, a Miguel Márquez Cortés, de 24 años de edad, quien se confesó haber tomado parte en el hecho de referirse. La fue intervenido un reloj de siquel, que según manifestó, le había sido entregado por otro de los compañeros de «oficio» conocido por «Me illo», como también le fué recogido 770 pesetas.

Con el oportuno atestado, ha sido puesto a disposición del juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián de esta capital, que instruye el correspondiente sumario.

Niña atropellada

En la calle de la Estrella, un ciclista atropelló a la niña Aurelia Hernández Ruvira, de once años de edad, causándole lesiones en la rodilla derecha de las que fué asistida en el hospital provincial.

Un anciano herido grave

En accidente casual, el anciano Enrique Picón, de 70 años, domiciliado en la calle de Terriente, se causó la fractura completa del tercio superior izquierdo, de carácter grave, ingresado en el hospital.

Herido por agresión

En la calle de Javier Sanz donde habita, fué agredido por un individuo, Antonio Iglesia Estrella, de 53 años, causándosele la fractura abierta del quinto metacarpiano izquierdo y escisión en el dedo índice derecho, de pronóstico reservado.

Una vez asistido en la Casa de Socorro, por prescripción facultativa fué trasladado al hospital donde quedó encamado.

Herida al dar una caída

En la plaza de San Sebastián dió una caída María Sánchez Cortés, de 40 años de edad, causándose lesiones leves.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Riña y escándalo

La guardia Municipal presentó en Comisaría a Juan Sánchez Sánchez y a Gádor Porcel Torres, por riñir y formar escándalo.

Por insultos

Santiago Beito Mézquez y Francisco Roca Ucías denunciaron en Comisaría a Antonio Muñoz Vizcaíno, por dirigirles insultos, intentando además romperles una gremela.

en unas parres. Más tarde se averiguó que habían sido causados por una obra del vecino Angel Martínez García por lo que fué denunciado.

Sobre un robo

Huércal-Overa.—La benemérita recogió a José Sánchez Otego y a Francisco Parra Angulo, un zapato, una sierra y una arrucha, útiles con que se realizó el robo en la propiedad de José Antonio Parra Uribe.

Hurto de leña

Tabernas.—Ante la guardia civil denunció Antonio Juarez García, la sustracción de leña de la finca que tiene en arrendamiento.

La benemérita recuperó la leña y detuvo como autores del hecho a los vecinos Diego Alonso Granados, (a) «El Abusico»; Juan Ubeda López y a Rafael García Rueda, que fueron desvinculados al juzgado.

Por amenazas de muerte

Lijar.—Al llegar a este pueblo la benemérita de Albalche, les denunció José Miras Sellés, encargado de algunas canteras, que con motivo de una discusión sobre abono de jornales con Juan Molina Segovia, éste, sacó un cuchillo con propósito de agredirle, lo que no llevó a efecto por la oportuna intervención de otros vecinos, habiéndole amenazado de muerte.

Por esta causa fué detenido, recogiéndose el sencillo y sencillo puestro a disposición del Juzgado.

Detención de dos individuos

Níjar.—La benemérita ha detenido a Antonio Banes Martínez y a José Torres Callejón, que llevaban caballerías al guisa correspondientes, ocupándose al primero de ellos, una faca.

Armas sin licencia

Escúlar.—En virtud de una denuncia presentada en el juzgado municipal de este pueblo, por José Moya González contra Pedro Ocaña Farre, por amenazas de muerte, la benemérita de Albalche detuvo, practicando un registro en su domicilio y recogiendo una escopeta de dos cañones de fogueo central, un cuchillo de monte, cuatro cartuchos de escopeta y una lata con pólvora.

Se desea

Alquilar dos habitaciones en casa enclavada en sitio delicioso, para una o dos personas, bien sea para dormir solamente o con pensión.

Para informar en la Administración de este periódico.

Ama de leche

Encarnación Torres Gallardo se ofrece para casa de los padres, con leche de un mes.

Informarán: General Riego núm. 34.

Administración principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el día 15, inclusive de este mes.

Lista. (Poste restante).—De 9 a 10, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

Atendidos oficial y particular.—De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

Venta de sellos.—Lista de lista y además de 14 a 16.15.

Reclamaciones.—De 9 a 10. (Solo los días hábiles).

Certificados.—De 8.30 a 9.30 de 14.30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

Valores declarados.—De 8.30 a 9.30 de 14.30 a 16. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

Paquetes postales.—De 8.30 a 9.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

Giro postal.—De 8.30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingo de 8.30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

Abogados, señores P. Burgos y F. Cerdas; procuradores, señores Rosales, Manrubia y Vicencio.

Sala primera.—Causa número 131 del año 1930 instruida en el juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de alzamiento de bienes contra José Manzano y otro.

Abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor Vilaspeza.

Señalamientos para mañana

Sala primera.—Causa número 1 del año actual procedente del juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de tenencia ilícita de armas contra D. Vicente López Vicente.

Abogado, señor Fornev.

Causa número 392 del año 1933 seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de tenencia ilícita de armas contra Juan Rodríguez Alonso.

Abogado, señor Puerto López.

Causa número 20 del año 1933 procedente del juzgado de Berja por el delito de lesiones contra Francisco Vera Román.

Abogado, señor Puerta López; procurador, señor Escobar.

Causa número 20 del año 1933 procedente del juzgado de Berja por el delito de lesiones contra Francisco Vélez Rubio, por el delito de estafa contra Luis Gutiérrez Medina.

Abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor Vilaspeza.

Señalamientos para mañana

Sala primera.—Causa número 1 del año actual procedente del juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de tenencia ilícita de armas contra Juan Rodríguez Alonso.

Abogado, señor Puerto López.

Sala segunda.—Causa número 29 del año 1933 procedente del juzgado de Berja por el delito de atentado contra Joaquín Vargas Sánchez.

Abogado, señor Jaramillo; procurador, señor Reyes.

Celebrados

Ayer se vieron en ambas Salas las causas señaladas, por los delitos de atentado, armas y alzamiento de bienes, con excepción de la causa que por tenencia de armas estaba señalada en la sala segunda, que hubo de suspenderse por incomparación del procesado, motivo por el que el Tribunal decretó su prisión.

El Tribunal de Urgencia

De la Sala primera, ha dictado las sentencias siguientes: Condenando a José Silva Muñoz, como autor de un delito de resistencia, apreciándose una atenuante, a la pena aceptada de un mes y un día de arresto mayor, costas y accesorios 250 pesetas de multa.

—Condenando a Manuel Vargas Sánchez, y a Manuel Pérez Sánchez, como autores de un delito de resistencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, costas y accesorios 250 pesetas de multa.

—Condenando a Manuel Rodríguez Salas, como autor de un delito de tenencia ilícita de armas, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

—Condenando a Rafael Gómez Díaz, como autor de un delito de atentado, a la pena de seis meses y un día de prisión y multa de 150 pesetas, y declarando absuelto de igual delito en la misma causa el hermano del procesado Diego Gómez Díaz, por lo que fue puesto en libertad.